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1. अपने सामान्य चाल के ¾ की चाल चलते हुए, आशीष को अपने कार्ाालर् पहुुँचने में 15 ममनट का मिलम्ब हो 

जाता है। उसके द्वारा अपने घर और कार्ाालर् के बीच की दूरी तर् करने में लगने िाला सामान्य समर् मकतना 

है?

  a. 32 ममनट                   b.45 ममनट                       c.16 ममनट                       d. इनमें से कोई नही ीं 
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2. रमेश और महेश समान दूरी क्रमशः  6 मकमी/घींटा और 10 मकमी/घींटा की गमत से तर् करते हैं। र्मद रमेश को 

महेश से 30 ममनट अमिक समर् लगता है, तो प्रते्यक द्वारा तर् की गई दूरी मकतनी है? 

  a. 10 मकमी                    b. 7 मकमी                         c. 7.5 मकमी                      d. इनमें से कोई नही ीं
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3. P और Q के बीच की दूरी 21 मकमी है। A और B क्रमशः  3 मकमी/घींटा और 4 मकमी/घींटा की गमत से P से Q की 

ओर प्रारींभ करते हैं। B, Q तक पहुींचता है और तुरींत लौटता है तथा R पर A से ममलता है। P और R के बीच की दूरी 

ज्ञात कीमजए।  

  a. 20 मकमी                    b. 15 मकमी                      c. 18 मकमी                       d. इनमें से कोई नही ीं
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4. मनीष 20 मकमी/घींटा की चाल से चलकर 10 ममनट के मिलम्ब से अपने कॉलेज पहुींचता है। अगली बार िह 

अपनी गमत 5 मकमी/घींटा बढा देता है, लेमकन पाता है मक िह अभी भी 4 ममनट की मिलम्ब है। उसके घर से उसके 

कॉलेज की मकतनी दूरी है? 

  a. 20 मकमी                     b. 15 मकमी                     c. 12 मकमी                      d. इनमें से कोई नही ीं
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5. मनीष कार द्वारा 12 मकमी/घींटा की गमत से एक मनमित दूरी तर् करता है और 3 मकमी/घींटा की गमत से पैदल 

िापस आता है। पूरी र्ात्रा में 5 घींटे लगे। उसने कार से मकतनी दूरी तर् की?          

  a. 12 मकमी                     b. 30 मकमी                      c. 15 मकमी                      d. 6 मकमी
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6. र्मद सरोज औसतन 60 मकमी/घींटा की गमत से गाडी चलाता है तो िह 40 ममनट में एक मनमित दूरी तर् करता 

है। र्ात्रा का समर् 25% कम करने के मलए उसे मकस गमत से गाडी चलानी होगी? 

  a. 100 मकमी/घींटा                b. 75 मकमी/घींटा                   c. 80 मकमी/घींटा                    d. इनमें से कोई नही ीं
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7. एक मिमान अपने मनिााररत समर् से आिे घींटे की देरी से रिाना हुआ और 1500 मकमी दूर अपने गींतव्य तक 

समर् पर पहुींचने के मलए उसे अपनी गमत अपनी सामान्य गमत से 33.33% बढानी पडी। इसकी बढी हुई गमत ज्ञात 

कीमजए।  

  a. 1200 मकमी/घींटा               b. 1000 मकमी/घींटा               c. 900 मकमी/घींटा                  d. इनमें से कोई नही ीं
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8. जरे्श 6 मकमी/घींटा की गमत से कार्ाालर् जाता है और 4 मकमी/घींटा की गमत से अपने घर लौटता है। र्मद िह 

कुल ममलाकर 10 घींटे लेता है, तो उसके कार्ाालर् और उसके घर के बीच की दूरी मकतनी है? 

  a. 20 मकमी                    b. 22 मकमी                      c. 24 मकमी                          d. 18 मकमी
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9. पटना के मलए दो टर ेनें मदल्ली से सुबह 6 बजे और 6:45 बजे मनकलती हैं और क्रमशः  100 मकमी/घींटा और 136 

मकमी/घींटा की गमत से र्ात्रा करती हैं। मदल्ली से मकतने मकलोमीटर दूर दोनो ीं टर ेनें एकसाथ हो ींगी? 

  a. 200 मकमी                  b. 220 मकमी                    c. 240 मकमी                       d. इनमें से कोई नही ीं
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10. कोहरे में गाडी चला रहा एक कार चालक एक पैदल र्ात्री को पार करता है जो उसी मदशा में 2 मकमी/घींटा की 

गमत से चल रहा था। पैदल र्ात्री कार को 6 ममनट तक देख सका और र्ह उसे 0.6 मकमी की दूरी तक मदखाई दी। 

कार की गमत मकतनी थी?  

  a. 6 मकमी/घींटा                   b. 8 मकमी/घींटा                     c. 12 मकमी/घींटा                     d. इनमें से कोई नही ीं
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11. एक मालगाडी 40 मकमी/घींटा की औसत गमत से मदल्ली से मुींबई के मलए रिाना हुई। दो घींटे बाद, एक एक्सपे्रस 

टर ेन 60 मकमी/घींटा की औसत गमत से समानाींतर टर ैक पर मालगाडी का पीछा करते हुए मदल्ली से मुींबई के मलए 

रिाना हुई। एक्सपे्रस टर ेन मदल्ली से मकतनी दूर मालगाडी से ममलेगी?  

  a. 480 मकमी                  b. 260 मकमी                     c. 240 मकमी                      d. 120 मकमी
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12. एक टर ेन एक मकलोमीटर तक 120 मकमी/घींटा की स्थथर गमत से और अगले एक मकलोमीटर तक 40 

मकमी/घींटा की मनरींतर गमत से चलती है। टर ेन की औसत गमत मकतनी है? 

  a. 80 मकमी/घींटा                 b. 72 मकमी/घींटा                    c. 60 मकमी/घींटा                     d. इनमें से कोई नही ीं
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13. एक कार सीिी सडक पर दूरी का 1/3 भाग 10 मकमी/घींटा की गमत से, अगला 1/3 भाग 60 मकमी/घींटा की 

गमत से और अींमतम 1/3 भाग 20 मकमी/घींटा की गमत से तर् करती है। पूरी र्ात्रा के दौरान कार की औसत गमत 

मकतनी है? 

  a. 30 मकमी/घींटा                  b. 16 मकमी/घींटा                    c. 18 मकमी/घींटा                     d. इनमें से कोई नही ीं
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14. एक व्यस्ि ने एक कार द्वारा दो शहरो ीं के बीच 200 मकमी की दूरी तर् की, र्ात्रा की पहली चौथाई 40 

मकमी/घींटा की स्थथर गमत से और र्ात्रा की शेष तीन चौथाई x मकमी/घींटा की स्थथर गमत से तर् की। र्मद पूरी र्ात्रा 

के मलए व्यस्ि की औसत गमत 53.33 मकमी/घींटा थी तो x का मान क्या है? 

  a. 30 मकमी/घींटा                 b. 50 मकमी/घींटा                    c. 60 मकमी/घींटा                     d. इनमें से कोई नही ीं
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15. 192 मकमी की र्ात्रा में, तेज़ टर ेन से िीमी टर ेन की तुलना में, 2 घींटे कम समर् लगता है। र्मद िीमी टर ेन की 

औसत गमत तेज़ टर ेन की औसत गमत से 16 मकमी/घींटा कम है, तो तेज़ टर ेन की औसत गमत क्या है?

  a. 32 मकमी/घींटा                b. 16 मकमी/घींटा                     c. 12 मकमी/घींटा                    d. 48 मकमी/घींटा
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16. एक कार थथान X से थथान Y तक v मकमी/घींटा की औसत गमत से, Y से X तक 2v मकमी/घींटा की औसत गमत 

से, पुनः  X से Y तक 3v मकमी/घींटा की औसत गमत से और पुनः  Y से X तक 4v मकमी/घींटा की औसत गमत से र्ात्रा 

करती है। तो पूरी र्ात्रा के दौरान कार की औसत गमत:                                                                             

  a. v मकमी/घींटा से कम है                         b. v और 2v मकमी/घींटा के बीच है                      UPSC PT 2020

c. 2v और 3v मकमी/घींटा के बीच है            d. 3v और 4v मकमी/घींटा के बीच है।  
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17. एक कार A से B तक V1 मकमी/घींटा की गमत से र्ात्रा करती है, B से A तक V2 मकमी/घींटा की गमत से िापस 

जाती है और मिर A से B तक V2 मकमी/घींटा की गमत से िापस जाती है। कार की औसत गमत है 

  a. 2V1V2 /V1+ 2V2 b. 2V1𝑽𝟐 /𝑽𝟐 + 2V1

c. 3V1V2 /V1 + 2V2 d. इनमें से कोई नही ीं
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18. मबना स्टॉपेज, एक टर ेन 75 मकमी/घींटा की औसत गमत से चलती है और स्टॉपेज के साथ 60 मकमी/घींटा की 

औसत गमत से समान दूरी तर् करती है। टर ेन प्रमत घींटे औसतन मकतने ममनट रुकती है? 

  a. 10 ममनट                    b. 12 ममनट                      c. 15 ममनट                     d. 20 ममनट
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19. दो रेलगाडी A और B दो मबींदु A और B से मिपरीत मदशाओीं में एक साथ चलना शुरू करती हैं और एक दूसरे से 

ममलने के बाद क्रमशः  9 और 4 घींटे बाद अपने गींतव्य पर पहुींचती हैं। र्मद पहली रेलगाडी 80 मकमी/घींटा की गमत से 

चलती है तो दूसरी रेलगाडी B मकस दर से र्ात्रा करती है? 

  a. 100 मकमी/घींटा                 b. 120 मकमी/घींटा                 c. 130 मकमी/घींटा                  d. इनमें से कोई नही ीं
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20. एक रेलगाडी 15 सेकीं ड में एक पेड से गुजरती है। र्मद टर ेन की गमत 36 मकमी/घींटा है तो उसकी लींबाई ज्ञात 

कीमजए।  

  a. 100 मीटर                      b. 120 मीटर                      c. 150 मीटर                      d. इनमें से कोई नही ीं
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21. दो रेलगामडर्ाुँ समान मदशा में क्रमशः  40 मकमी/घींटा और 20 मकमी/घींटा की गमत से समानाींतर पटररर्ो ीं पर 

चल रही हैं। तेज गमत िाली रेलगाडी दूसरी रेलगाडी में बैठे एक व्यस्ि को 36 सेकीं ड में पार कर जाती है। तेज गमत 

िाली रेलगाडी की लींबाई होती है?

  a. 100 मीटर                     b. 120 मीटर                      c. 150 मीटर                       d. इनमें से कोई नही ीं
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22. एक रेलगाडी को एक खींभे को पार करने में 7 सेकीं ड का समर् लगता है जबमक 378 मीटर लींबी एक स्थथर 

रेलगाडी को पार करने में उसे 25 सेकीं ड का समर् लगता है। रेलगाडी की गमत मकमी/घींटा में ज्ञात कीमजए।    

  a. 72 मकमी/घींटा                  b. 73.5 मकमी/घींटा                 c. 75.6 मकमी/घींटा                 d. इनमें से कोई नही ीं
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23. दो रेलगामडर्ाुँ समान्तर पटररर्ो ीं पर एक दूसरे को पार करती हैं। प्रते्यक रेलगाडी 100 मीटर लींबी है। जब िे 

एक ही मदशा में जा रहे होते हैं, तो तेज़ गमत िाली रेलगाडी को दूसरी रेलगाडी को पूरा पार करने में 60 सेकीं ड का 

समर् लगता है। र्मद िे मिपरीत मदशाओीं में जा रहे हैं तो िे 10 सेकीं ड में एक-दूसरे को पूरी तरह से पार करती हैं। 

िीमी रेलगाडी की गमत मकमी/घींटा में ज्ञात कीमजए।  

  a. 20 मकमी/घींटा                  b. 30 मकमी/घींटा                     c. 25 मकमी/घींटा                   d. इनमें से कोई नही ीं
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24.  200 मीटर लींबी एक रेलगाडी 40 मकमी/घींटा की गमत से चल रही है। र्ह रेलिे लाइन के पास खडे एक व्यस्ि 

को मकतने सेकीं ड में पार कर जाएगी?      UPSC PT 2018

a. 12 b. 15 c. 16 d. 18
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25. एक नाि 8 घींटे में िारा के प्रमतकूल 40 मकमी और िारा के अनुकूल 7 घींटे में 49 मकमी की दूरी तर् करती है। 

शाींत जल में नाि की गमत क्या है?

  a. 8 मकमी/घींटा                    b. 10 मकमी/घींटा                    c. 6 मकमी/घींटा                      d. इनमें से कोई नही ीं
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26. शाींत जल में नाि की गमत 12 मकमी/घींटा है और िारा की गमत 2 मकमी/घींटा है। िारा के प्रमतकूल 8 मकमी की 

दूरी तर् की जाती है: 

  a. 32 ममनट में                    b. 48 ममनट में                       c. 52 ममनट में                       d. इनमें से कोई नही ीं
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27. एक आदमी शाींत जल में 6 मकमी/घींटा की गमत से नाि चलाता है। र्मद नदी 3 मकमी/घींटा की गमत से बह रही 

है, तो उसे एक थथान तक जाने और िापस आने में 45 ममनट लगते हैं। िह थथान मकतनी दूर है? 

  a. 2 मकमी                       b. 1.45 मकमी                    c. 1.68 मकमी                   d. 2.68 मकमी
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28. एक नाि िारा के प्रमतकूल 80 ममनट में 15 मकमी चलती है। िारा की गमत 5 मकमी/घींटा है। शाींत जल में नाि 

की गमत है 

  a. 18 मकमी/घींटा                  b. 10.25 मकमी/घींटा               c. 16.25 मकमी/घींटा               d. इनमें से कोई नही ीं
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29. एक नाि नदी में अनुकूल मदशा में 10 मकमी तक चलती है और मिर नदी में प्रमतकूल मदशा में 6 मकमी तक 

चलती है। नदी की गमत 1 मकमी/घींटा है।र्मद र्ह 4 घींटे की र्ात्रा है तो नाि की गमत मकतनी होनी चामहए? 

  a. 2 मकमी/घींटा                 b. 4 मकमी/घींटा                        c. 6 मकमी/घींटा                      d. इनमें से कोई नही ीं
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30. एक आदमी शाींत जल में 4.5 मकमी/घींटा की गमत से नाि चला सकता है और उसने पार्ा मक उसे नदी में िारा 

के अनुकूल की तुलना में िारा के प्रमतकूल नाि चलाने में दोगुना समर् लगता है। िारा की दर ज्ञात कीमजए। 

  a. 2 मकमी/घींटा                   b. 1.5 मकमी/घींटा                   c. 2.5 मकमी/घींटा                   d. इनमें से कोई नही ीं
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31. एक आदमी 10 घींटे में िारा के मिपरीत 30 मकमी और िारा के अनुकूल 44 मकमी नाि चला सकता है। र्ह भी 

ज्ञात है मक िह 13 घींटे में िारा के मिपरीत 40 मकमी और िारा के अनुकूल 55 मकमी नाि चला सकता है। शाींत जल 

में आदमी की गमत ज्ञात कीमजए।  

  a. 8 मकमी/घींटा                   b. 10 मकमी/घींटा                    c. 6 मकमी/घींटा                      d. इनमें से कोई नही ीं
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32. एक व्यस्ि को िारा के प्रमतकूल की तुलना में िारा के अनुकूल एक मनमित दूरी तर् करने में आिा समर् 

लगता है। शाींत जल में आदमी की गमत और िारा की गमत का अनुपात क्या है?  UPSC PT 2020

a. 1 : 2 b. 2 : 1 c. 1 : 3 d. 3 : 1
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33. मबभास 20 सेकीं ड में 100 मीटर दौडता है और आकाश 25 सेकीं ड में समान दूरी दौडता है। सौ मीटर की दौड 

में मिभास आकाश को मकतनी दूरी से हरा देगा? 

  a. 10 मीटर                        b. 15 मीटर                         c. 20 मीटर                         d. इनमें से कोई नही ीं
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34. 100 मीटर की दौड में A 1.66 मीटर/सेकीं ड की गमत से दौडता है। र्मद B, A को 4 मीटर आगे से दौडने  की 

अनुममत देता है और मिर भी उसे 12 सेकीं ड से हरा देता है, तो B की गमत मकतनी है? 

  a. 1 मीटर/सेकीं ड                   b. 1.25 मीटर/सेकीं ड             c. 1.33 मीटर/सेकीं ड             d. इनमें से कोई नही ीं
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35. 500 मीटर की दौड में, दो िािक मिजर् और सुनील की गमत का अनुपात 3:4 है। र्मद मिजर् 140 मीटर आगे 

से दौडता है तो मिजर् मकतने मीटर से जीतेगा ?

  a. 10 मीटर                        b. 12 मीटर                          c. 15 मीटर                         d. इनमें से कोई नही ीं
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36. एक हजार (1000) मीटर की दौड में X, Y और Z तीन प्रमतर्ोगी हैं। मान लीमजए मक िे सभी मिमभन्न एकसमान 

गमतर्ो ीं से दौडते हैं। Y, X से 40 मीटर आगे से दौडना शुरू करता है और Z, X से 64 मीटर आगे से दौडना शुरू 

करता है। र्मद Y और Z को 1000 मीटर की दौड में प्रमतस्पिाा करनी हो, तो Z,Y से मकतने मीटर आगे से दौडना 

शुरू करेगा? UPSC PT 2019

a. 20 b. 25 c. 30 d. 35
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37. A, B से 4/3 तेज़ दौडता है। र्मद A, B को 30 मीटर आगे से दौडने देता है, तो जीतने िाली पोस्ट मकतनी दूर 

होनी चामहए, तामक दौड बराबरी पर समाप्त हो? 

  a. 150 मीटर                      b. 100 मीटर                         c. 120 मीटर                       d. इनमें से कोई नही ीं
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38. एक व्यस्ि X थथान A से एक दूसरा व्यस्ि Y थथान B से एक ही समर् पर एक दूसरे की ओर चलना प्रारम्भ 

करते हैं। दोनो ीं थथान 15 मकमी की दूरी पर स्थथत हैं। X, 1.5 मकमी/घींटा की एकसमान चाल से चलता है और Y

पहले घींटे में 1 मकमी/घींटे की एकसमान चाल से, दूसरे घींटे में 1.25 मकमी/घींटे की एकसमान चाल से तथा तीसरे 

घींटे में 1.5 मकमी/घींटे की की एकसमान चाल से चलता है और इसी प्रकार आगे भी चलना जारी रखता है।                       

UPSC PT 2021

मनम्नमलस्खत में से कौन-सा/से सही हैं? 

1.उन दोनो ीं को ममलने में 5 घींटे का समर् लगता है। 

2. िे दोनो ीं A तथा B थथानो ीं के बीचो ीं-बीच ममलेंगे। 

नीचे मदए गए कूट का प्रर्ोग कर सही उत्तर चुमनए: 

a. केिल 1 

b. केिल 2 

c. 1 और 2 केिल

d. न तो 1 न ही 2
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39. X और Y, 300 मीटर लमे्ब िृतीर् मागा में दौडते हुए 3 मकमी की दौड लगाते हैं। उनकी चाल 3:2 के अनुपात में 

हैं। र्मद उन्ो ींने एक-साथ एक ही मदशा में दौड शुरू की है, तो मकतनी बार पहला व्यस्ि, दूसरे व्यस्ि के पास से 

गुजरेगा (दौड शुरू करने की स्थथमत को पास से गुजरने में नही ीं मगना गर्ा है)  UPSC PT 2022

a. 2

b. 3

c. 4

d. 5
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